

严把质量关为市民提供优质医疗资源

总医院普外科一区以卓越技术守护百姓健康

在医院,普通外科并不“普通”,它是外科系统最大的专科,是技术底蕴最深、病种最全面、业务最繁忙、风险相对高的科室。

在平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院),就有这样一个普外科团队,他们凭借丰富的经验和彼此间的密切配合,将普外科中应用广、难度高的各项技术运用得炉火纯青。

微创技术让生命绽放光彩 从开大刀到现在的微创甚至是无创,总医院普外科团队经历了技术的发展和变革。

在普外科一区,科室主任王勇建议通过腹腔镜手术,实施规范化直肠癌根治术。微创治疗的理念一经提出,就得到了患者和家属的认可。

除了腹腔镜微创手术,总医院普外科一区率先在全市开展腹腔镜联合胆道镜治疗胆系结石、腹腔镜联合胃肠镜治疗消化道肿瘤等。

精湛的微创技术背后,是总医院普外科一区二十余载技术积淀的成果。微创是发展方向,传统技术是基础保障。

随着技术的发展,普外科一区率先在全市成立血管外科专业,深植于雄厚的外科技术积淀。

4月5日,85岁的老年右足静息痛患者李老先生迎来了康复福音。由于下肢血管重度狭窄合并血栓形成,老人右足疼痛厉害,足趾甚至面临坏死的可能。

术后,患者造影显示,股深动脉显影良好。当晚,老人右足不再疼痛,终于睡了个好觉。

像这样的血管外科手术已经成为普外科一区的常规技术。多年来,科室熟练完成的动脉闭塞人工血管旁路搭桥术、主动脉夹层及腹主动脉瘤等动脉大血管及外周血管微创介入腔内治疗手术。

作为全市普外微创治疗的典范,总医院普外科一区不仅处于市先进水平,在专科护理中,其团队水平也处于省内领先地位。

卓越的团队管理,加快了总医院普外科一区向“尖端”科室迈进的步伐。目前,承担着外科精准治疗以及内外科协同发展的普外科一区,已经打破了“普通”外科的传统认知。

(本报记者 牛瑛瑛)

卫生监督你知道

我市卫生计生监督机构开展学校卫生监督专项检查

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员路易峰)为进一步加强我市学校传染病防控和生活饮用水卫生安全管理工作,保障广大师生的身体健康和生命安全。



妇幼专家到基层医院技术指导

为帮助基层妇幼保健机构提高乳腺癌筛查水平,近日,市妇幼保健院超声诊断科主任滕想带领科室骨干赴叶县妇幼保健院。

李明喆 摄

鲁山县人民医院新技术造福不孕不育患者

本报讯(记者牛瑛瑛 通讯员刘海军)为造福不孕不育症患者,鲁山县人民医院不孕不育诊疗体系依托综合医院的雄厚实力,开展了多种技术服务。

市计生科研所不孕不育诊治中心医生提醒:

精子形态学检查可精确判定精子质量和生育能力

本报讯(记者牛瑛瑛)“幸亏在你们医院做了精子形态学检查,找到了不孕原因,现在,我妻子已经怀孕两个多月了。”

示精子的相关数据都在正常范围内。据段国铭介绍,精液常规检查中的数据正常,女方检查也正常,但就是不能怀孕。

子的头部、颈部和尾部形态。若精子头部、颈部和尾部异常,精子的形态就会不正常。



平顶山市计划生育科研所 不孕不育健康大讲堂

我市0-6岁贫困残疾儿童救助标准提高

市妇幼保健院继续成为救助定点机构

本报讯(记者牛瑛瑛)记者从市妇幼保健院采访获悉,今年国家对0-6岁贫困残疾儿童抢救性康复工程项目救助的标准提高。

肢体康复矫正器1200元/人;康复训练时间由原来的6个月增加到不少于9个月。只要符合救助条件的0-6岁肢体、智力残疾,具有本市常住户口或居住证。

小儿脑瘫防治中心,为更好地服务患儿,在医院大力支持下,该科配备了一支22人的高素质医疗团队,高级职称两人,中级职称三人。

果一项。中西医理论有机结合,灵活运用,释放出1+1>2的奇效;仅从去年7月以来,该科就累计筛查患儿400余人,除日常收治的病人外,救助项目内肢体残疾儿童90名。

介入治疗,是一门将影像诊断和临床治疗融于一体的新兴学科,近年发展迅速。由于其“微创、安全、奇效”的特色,代表了未来医学的发展趋势。

市第一人民医院(以下简称市一院)介入科成立于1997年,经过20余年跨越式发展,介入手术量已从当初一年几十台上升至4000余台。

急诊取栓 让脑梗死患者起死回生

今年2月3日,叶县洪庄杨乡69岁的高老汉,因突发脑梗死,紧急送至市一院卒中中心抢救。CT检查排除脑出血后,医生给予静脉溶栓治疗。

马恒飞说,对于卒中患者来说,静脉溶栓为首选治疗措施,但治疗时间窗要求发病在3.5小时以内,而急诊取栓的时间窗在严格影像学评估后,符合条件的可以延长至发病24小时以内。

马恒飞说,2017年该科引进急诊取栓技术时,一年也做不了几例。如今随着患者接受度的提高,平均每月就做数例。目前,这项新技术已挽救了数十例患者的生命。

勇攀技术高峰 铸就不凡实力

去年11月的一天,一名61岁的男性患者被送至急诊后,查出其左侧大脑中动脉阻塞。马恒飞为其实施急诊取栓术,不料血栓取出10分钟后复查,堵塞部位再次堵上。

由于脑血管非常细,血管壁也很薄,因此颅内支架植入难度更大,风险系数也更高。据了解,市一院介入科是我市最早独立开展颅内支架植入技术的科室。

市一院介入科现有医生3名,护理人员7名,技师1人,这个团队不仅承担着胸痛中心和脑卒中中心的急诊救治,还承担其他急诊介入救治工作。

多年来,市一院介入团队在李灵军主任和马惠贤护士长的带领下悉心钻研、创新探索,不断攀登技术高峰,先后有6项科研成果获得市级科技进步奖。

(本报记者 王春霞)



市第一人民医院妇一科:

成功开展单孔腹腔镜手术 让无“瘢痕”成为现实

本报讯(记者牛瑛瑛)4月5日,市第一人民医院妇一科成功为一名宫外孕患者实施了“单孔腹腔镜下右侧输卵管切除术”。

29岁的杨女士因出血一周后间断下腹痛,3月31日到市一院妇一科就诊,以“异位妊娠”收治入院。

据高扬介绍,单孔腹腔镜微创术优越性是微创、美观,即在保证手术效果的前提下,利用人的肚脐这一天然孔道进行单孔腹腔镜手术。

果一项。中西医理论有机结合,灵活运用,释放出1+1>2的奇效;仅从去年7月以来,该科就累计筛查患儿400余人。

新华区卫生健康系统召开安全生产培训会

4月3日,新华区2019年度卫生健康系统安全生产工作暨培训会召开。会议安排部署了2019年度全系统安全生产和消防安全生产工作。



新华区卫生健康系统召开安全生产培训会

王俊杰 摄